

# 特色农村公路成靓丽风景线

## 今后3年宁波将新改建农村公路618公里

本报讯(记者 范洪 通讯员 余明霞)宁波市高水平建设“四好农村路”现场推进会昨天在余姚梁弄召开。近日出台的《宁波市人民政府关于高水平建设“四好农村路”的实施意见》中提到,到2020年,我市将完成新改建农村公路618公里、实施农村公路大中修1380公里,建设村级农村物流服务点2290个,更新农村客车1017辆,使我市“四好农村路”达到全国先进水平。

“四好农村路”铺就农业发展“致富路”、党群关系“连心路”、交通旅游“风景路”。余梁公路是连接余姚市区和四明山区的主动脉之一。15年前,翻越

高地岭的盘山公路213省道是连通两地的唯一通道,来回一趟需近6个小时。2003年下半年,市委、市政府为加快老区脱贫致富奔小康,投资2000多万元建设了余梁公路。今年3月,余姚投资1200万元对余梁公路(谭家岭西路至上虞界段)实施道路两侧绿化提升工程,提升后的余梁公路绿树成荫、红花掩映,再配上红色主题的景观小品、雕塑,更具人文特色。

缸窑农村公路,又名机器人大道,环四明湖水库,路面绿化面积17695平方米,景观面积约2122平方米,是进出四明湖国际会议中心中的重要交通要道。道路紧依四明湖,风景秀丽,是当地的一条风景

大道。

如果说农村公路是流动的“黄金”线,那么驿站就是散落在线上的“珍珠”。如今宁海许家山山脚处的公路服务站,古风新貌,停车租车,休憩赏景,便民人心;象山乡道下莲线上,公路服务站方寸之地却别有洞天,与水库、山涧浑然天成。像这样的普通公路服务站,如今在宁波已有66座,到“十三五”末,将达到120座,成为宁波万里“四好农村路”的点睛之作。

在“十三五”期间,全市将创建美丽经济交通走廊2356公里,其中创建精品示范线路(公路部分)50条、1057公里。

### 三改一拆进行时



拆违现场。

## 溪口7处违建被强制拆除

本报讯(记者 边城雨 通讯员 吕倩清 吴乐琼 文/摄) 昨天下午,奉化区溪口镇组织城管、公安和国土等部门55名工作人员,依法对大张村7户居民违法搭建的7间砖混结构房屋进行了强制拆除,拆除面积200余平方米。

据悉,大张村村民违法搭建的7间房屋

主要用于自住,每间面积约30平方米。这段时间,溪口镇加大拆违控违工作的巡查和打击力度。中秋小长假及国庆黄金周期间,拆除北环线乱搭乱建7处、非法广告牌3处,拆除甬金高速乱搭乱建、露天垃圾等点位5处,并对大张村村民的违法搭建行为进行劝阻和制止,辖区内违法建设得到有效管控。

## 远离网游,做最精彩的自己

### 鄞州区开展绿色网络文明进校园活动

本报讯(记者 周雁) 本学期,由鄞州区委宣传部(网信办)、鄞州区教育局、共青团鄞州区委主办,宁波晚报承办的“鄞州区绿色网络文明进校园活动”继续开展,近期分别在姜山镇茅山小学、塘溪镇中心小学、下应中心小学、云龙中学多所学校开展。相比之前,活动延伸至乡镇,讲师的课程内容也进行了新的挖掘,活动覆盖的广度与深度都有新的提升。

在茅山小学阶梯教室,五、六年级师生全程参与了此次活动,孩子们手举拳头,庄严宣誓:“要善于网上学习,不浏览不良信息;要诚实友好交流……”在塘溪镇中心小学,孩子们迫不及待地阅读活动主办方送的《青少年网络安全素养读本》。在下应中心小学,一幅幅由孩子们创作的网络安全绘画,展现了青少年视角对网络双刃剑的认知。在云龙中学,学生们结合自己的学习与生活畅谈了如何用好网络。

随着互联网的迅猛发展,网络已成为中小学生学习与娱乐的重要平台。参与本次活

动的几所学校,都有一个共同点,超过一半学生是外地务工人员子女。由于家庭的原因,平日里缺少父母的管教,容易受网上不良信息的影响。因此,引导学生树立正确的网络观十分重要。

在活动中,来自网络文明讲师团的讲师语言风趣幽默,讲解充满激情和互动性,受到了学生们的好评。

比如何荆讲师列举许多经典例子,从耳熟能详的历史名人到孩子们钟爱的偶像,再到轰动一时的网络“杀人游戏”等,对比鲜明,谆谆善诱,引导学生树立正确的网络观、世界观。陈洁讲师则把一幕幕网络诈骗用一个个生动的小故事讲得深入浅出,让孩子们明白网络的诱惑和背后隐藏的风险成正比。蔡微波讲师针对中学生的心理特征深刻剖析游戏的危害性,引起了学生们的内心触动。

活动后,很多学生表示,以后不沉迷手机、电脑,正确使用网络,使网络成为生活学习的帮手。

## 朱文剑担任市金融学会第九届理事会会长

本报讯(记者 周静) 昨日,宁波市金融学会召开第九次会员代表大会,全市金融监管部门、金融机构、金融类相关院校和社会组织的152名会员代表参加大会。经各理事推举并审议通过,由中国人民银行宁波市中心支行行长朱文剑担任第九届理事会会长。

据悉,近4年来,学会完成各类课题349项,在《上海金融》《浙江金融》等核心期刊上刊登学会课题转化成果近30篇,有关普惠金融、“一带一路”的研究成果以情况专报报地方政府,编发《宁波普惠金融发展蓝皮书》等7套智库丛书。

## 全市志愿服务工作现场推进会举行

本报讯(记者 石承承) “全国最美志愿服务社区”“全国最美志愿者”……为何这些“国字号”荣誉频频落户慈溪?在前天举行的全市志愿服务工作现场推进会上,慈溪亮出“秘笈”。

记者跟随其中一路与会人员先后走访了慈溪新浦镇学雷锋志愿服务枢纽站、浒山街道虞波社区“365馨之家”、古塘街道志愿义工联合银行和宗汉街道庙山村学雷锋志愿服务站,感受最深的是,所有站点都建在街边或者社区、村落最醒目、人流最容易聚集的区域。看似只是选址的考虑,却在无形中起到宣传作用。正如记者在庙山村看到的,庙山村学雷锋志愿服务站门口成了村里老人最喜欢待的地方之一。

书吧、心理咨询室、志愿沙龙、书画展、健身房……走进新浦镇学雷锋志愿服务枢纽站,给人的第一感觉就是舒适、放松。据枢纽站工作人员介绍,这里所有的设施、设备都免费提供给志愿者使用。摆在大厅一角的“积分兑换区”也格外引人注目,志愿者可根据自己提供志愿服务时长“攒”起来的“益币”兑换相应的小礼品。在古塘街道志愿义工联合银行,除了可以凭服务时长和积分兑换日常用品,志愿者还可以兑换学习课程等“大宗商品”。记者从慈溪市志工委了解到,“为奉献者奉献”已经在当地成为一种共识,并采取多种形式加以落实,比如流动人口参与志愿服务的,服务时长和积分将成为其落户及子女入学的“加分项”。

线下基层志愿服务站建设如火如荼,线上志愿服务“网淘”工作也卓有成效。“我们通过宁波we志愿服务平台发布平安夜巡岗志愿者招募信息,每次都被社区的志愿者一抢而空。平台发布,志愿者响应,非常迅速、方便。”虞波社区工作人员介绍。

宁波we志愿服务平台于2016年10月正式上线。该平台是集志愿者注册、志愿服务岗位发布、供需对接、双语一体等多功能的志愿服务平台。志愿者可根据自己的个人属性、专业特长等,在平台上自主“网淘”志愿服务项目;服务需求方也可通过注册发布岗位活动,实现志愿服务双向匹配。上线至今,已有超过200万志愿者在线注册。